

Немцова Н.С. Роль прокуратуры в координации деятельности правоохранительных органов по борьбе с преступностью // Академия педагогических идей «Новация». Серия: Студенческий научный вестник. – 2020. – №1 (январь). – АРТ12-эл. – 0,2 п.л. - URL: <http://akademnova.ru/page/875550>

РУБРИКА: ЮРИДИЧЕСКИЕ НАУКИ

УДК 343.163

Немцова Елена Сергеевна

студентка 4 курса, юридический факультет

Научный руководитель: Журкина О. В.

к.ю.н., заведующий кафедрой организации судебной и

прокурорско-следственной деятельности

ФГБОУ ВО «Оренбургский государственный университет»

г. Оренбург, Российская Федерация

e-mail: lena_super98@mail.ru

**РОЛЬ ПРОКУРАТУРЫ В КООРДИНАЦИИ
ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПРАВООХРАНИТЕЛЬНЫХ ОРГАНОВ ПО
БОРЬБЕ С ПРЕСТУПНОСТЬЮ**

Аннотация: В данной статье рассматривается деятельность прокуратуры в координации деятельности правоохранительных органов по борьбе с преступностью. Раскрывается роль прокуратуры в координационной деятельности.

Ключевые слова: прокуратура, правоохранительные органы, координация, преступность, борьба.

Nemtsova Elena

4nd year student, faculty of law

Supervisor: Zhurkina O. V.

Candidate of Law, Head of the Department of Organization of
Judicial and Prosecutorial Investigation Activities
FGBOU VO "Orenburg State University"
Orenburg, Russian Federation

**THE ROLE OF THE PROSECUTOR'S OFFICE IN
COORDINATING THE ACTIVITIES OF LAW ENFORCEMENT
AGENCIES TO COMBAT CRIME**

Abstract: this article discusses the activities of the Prosecutor's office in coordinating the activities of law enforcement agencies to combat crime. The role of the Prosecutor's office in coordination activity is revealed.

Keywords: Prosecutor's office, law enforcement agencies, coordination, crime, struggle.

Борьба с преступностью является одной из приоритетных задач правоохранительных органов, поэтому эффективная координационная деятельность имеет важное значение в сфере противодействия преступности. Координация деятельности правоохранительных органов по борьбе с преступностью представляет собой одно из основных полномочий прокуратуры, которые связаны с предупреждением преступности.

В соответствии со ст. 8 ФЗ «О прокуратуре РФ» генеральный прокурор РФ и подчиненные ему прокуроры координируют деятельность по борьбе с преступностью: органов внутренних дел, органов федеральной службы безопасности, органов таможенной службы и других правоохранительных органов. На основе этого многие авторы определяют координацию деятельности правоохранительных органов по борьбе с преступностью как осуществляемое прокуратурой РФ согласование деятельности органов внутренних дел РФ, органов Федеральной службы безопасности, органов по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, таможенных органов РФ и других правоохранительных органов по своевременному выявлению, раскрытию, пресечению и предупреждению преступлений, устранению причин и условий, способствующих их совершению, в целях повышения эффективности борьбы с преступностью [1, с. 271-272].

Каширина О. Н. указывает, что в ходе координации деятельности происходит обмен информацией по вопросам борьбы с преступностью, разрабатываются различные мероприятия по предупреждению преступности, издаются совместные приказы и иные организационно-распорядительные документы [3, с. 16].

Координационная деятельность должна обеспечивать совместный анализ статистических показателей преступности, состояния преступности, а также осуществлять анализ практики по расследованию, раскрытию и предупреждению преступлений, для определения основных направлений в предупреждении преступности.

Представляется, что согласованность усилий позволяет комплексно обобщать практику применения законов в борьбе с преступностью, получать объективную информацию о криминогенной ситуации и

использовать ее в дальнейшем для выработки стратегических мер, которые будут направлены на пресечение и предупреждение преступности. В итоге данная согласованность будет способствовать улучшению правоохранительной деятельности и совершенствованию ее правового регулирования в борьбе с преступностью.

В результате координации осуществляется постоянный анализ динамики преступности и лиц, совершающих преступления, определяются мероприятия, которые направлены на повышение эффективности работы по противодействию преступлениям, а также устанавливается, как влияют результаты надзорной деятельности прокуратуры на обеспечение законности в сфере правовой статистики.

Выявление искажений характеристики преступности, колебаний статистических данных, изменения динамики по отдельным видам преступлений, позволяет прокурорам незамедлительно принять весь комплекс мер прокурорского реагирования.

Одной из основных форм координационной деятельности прокуратуры является проведение координационных совещаний. В состав координационного совещания входят прокурор, который является его председателем, и руководители соответствующих правоохранительных органов или исполняющие их обязанности как члены совещания [2, с. 208].

Координационные совещания созываются в целях обеспечения координации деятельности правоохранительных органов, а предметом совещания выступают актуальные вопросы борьбы с преступностью. Прокурору принадлежит основная роль в организации и осуществлении координации, поэтому от их знаний, умений и навыков зависит надлежащее руководство, обеспечение координационной деятельности и эффективное

взаимодействие правоохранительных органов с другими органами и организациями по предупреждению преступности.

В ходе координационных совещаний прокуроры могут потребовать от правоохранительных органов принятия дополнительных совместных мер, которые будут направлены на предупреждение преступности. По результатам совещания принимается решение, которое направлено на повышение эффективности работы правоохранительных органов по борьбе с преступностью и укреплению прокурорского надзора в указанной сфере. Также руководителями правоохранительных органов разрабатывается комплекс дополнительных мер, которые направлены на дальнейшее повышение эффективности борьбы с преступностью.

Помимо координационных совещаний, прокурор, в соответствии со ст. 8 ФЗ «О прокуратуре РФ», организует рабочие группы, истребует статистическую и другую необходимую информацию.

В целях повышения эффективности координационной деятельности правоохранительных органов по борьбе с преступностью осуществляется международное сотрудничество прокуратуры Российской Федерации с другими правоохранительными органами зарубежных стран. Данное сотрудничество выражается в выработке определенных стандартов предупреждения преступности, координации деятельности по борьбе с преступностью на международном уровне, учреждение международных организаций в борьбе с преступностью, разработка различных международных договоров как правовой и процессуальной основы сотрудничества государств.

Таким образом, сущность координации состоит во взаимосогласованной, упорядоченной деятельности прокуратуры и правоохранительных органов по достижению общей цели, а именно

повышение эффективности работы правоохранительных органов по выявлению, расследованию и предупреждению преступлений, проведение различных мероприятий координационной деятельности правоохранительных органов по борьбе с преступностью.

Благодаря координации деятельности обеспечивается единство действий правоохранительных органов по принятию мер, необходимых в борьбе с преступностью.

Список использованной литературы:

1 Прокурорский надзор: учебное пособие / Н.В. Григорьева, А.В. Ендольцева, О.В. Мичурина и др. ; ред. А.В. Ендольцева, О.В. Химичева, А.А. Сумин. – 2-е изд., перераб. и доп. – Москва : Юнити, 2015. – 335 с. – Режим доступа: по подписке. – URL: <http://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=114496> (дата обращения: 09.12.2019). – Библиогр. в кн. – ISBN 978-5-238-02530-8. – Текст : электронный.

2 Прокурорский надзор: учебник / И.И. Сыдорук, А.В. Ендольцева, О.В. Химичева и др. ; ред. А.В. Ендольцева, О.А. Галустьян, И.И. Сыдорук. – 7-е изд., перераб. и доп. – Москва : Юнити, 2015. – 512 с. – Режим доступа: по подписке. – URL: <http://biblioclub.ru/index.php?page=book&id=117006> (дата обращения: 09.12.2019). – Библиогр.: с. 485-493. – ISBN 978-5-238-02160-7. – Текст : электронный.

3 Каширина О.Н. Прокуратура как субъект ранней профилактики преступности // Законность. 2012. № 9. С. 16.

Дата поступления в редакцию: 13.01.2020 г.

Опубликовано: 19.01.2020 г.

© Академия педагогических идей «Новация». Серия «Студенческий научный вестник», электронный журнал, 2020

© Немцова Н.С., 2020